
 1 

【2012 高考试题】 

1.【2012 高考安徽文 5】公比为 2的等比数列{ n
a

} 的各项都是正数，且 3
a

11
a

=16，

则 5
a

= 

（A） 1        （B）2       （C） 4        （D）8 

2.【2012 高考全国文 6】已知数列
{ }

n
a

的前n项和为 n
S

， 1
1a 
， 1

2
n n

S a



，

,
则 n

S 
 

（A） 12 n            （B）

1)
2

3
( n

          （C）

1)
3

2
( n

         （D） 12

1

n  

3.【2012 高考新课标文 12】数列{a
n
}满足 a

n+1
＋(－1)n a

n
 ＝2n－1，则{a

n
}的前 60 项和为 

（A）3690         （B）3660         （C）1845            （D）1830 

于是

1830)10`16()(
14

0
44342414

14

0
60

 





kaaaaS

K
kkkk

K  
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 2 

4.【2012 高考辽宁文 4】在等差数列{a
n
}中，已知 a

4
+a

8
=16，则 a

2
+a

10
= 

(A) 12      (B) 16     (C) 20         (D)24 

【答案】B 

【解析】 4 8 1 1 1
( 3 ) ( 7 ) 2 10 ,a a a d a d a d      

 

2 10 1 1 1 2 10 4 8
( ) ( 9 ) 2 10 , 16a a a d a d a d a a a a           

，故选 B 

5.【2012 高考湖北文 7】定义在（-∞，0）∪（0，+∞）上的函数 f（x），如果对于任

意给定的等比数列{a
n
}，{f（a

n
）}仍是等比数列，则称 f（x）为“保等比数列函数”。现有

定义在（-∞，0）∪（0，+∞）上的如下函数：①f（x）=x²；②f（x）=2x；③ ；

④f（x）=ln|x |。 

则其中是“保等比数列函数”的 f（x）的序号为 

A.①②  B.③④  C.①③   D.②④ 

6.【2012 高考四川文 12】设函数
3( ) ( 3) 1f x x x   

，数列
{ }

n
a

是公差不为 0的等差数

列， 1 2 7
( ) ( ) ( ) 14f a f a f a 

，则 1 2 7
a a a  

（    ） 

A、0                 B、7                C、14                D、21 

 【答案】D. 

【解析】 

3
72

3
21

3
1721

)3(1)3(1)3()()()(  aaaaaafafaf 
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7.【2102 高考福建文 11】数列{a
n
}的通项公式 ，其前 n 项和为 S

n
，则 S

2012
等

于 

      A.1006       B.2012      C.503        D.0 

8.【2102 高考北京文 6】已知为等比数列，下面结论种正确的是 

（A）a
1
+a

3
≥2a

2   
（B）

2
2

2
3

2
1

2aaa 
 （C）若 a

1
=a

3
，则 a

1
=a

2
（D）若 a

3
＞a

1
，则 a

4
＞

a
2
 

9.【2102 高考北京文 8】某棵果树前 n 年的总产量 S
n
与 n 之间的关系如图所示，从目前记

录的结果看，前 m 年的年平均产量最高，m的值为 
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10.【2012 高考重庆文 11】首项为 1，公比为 2的等比数列的前 4项和 4
S 

       

【答案】15 

【解析】因为数列是等比数列，所以

4

4

1 2
15

1 2
S


 

 。 

11.【2012高考新课标文14】等比数列{a
n
}的前n项和为S

n
，若S

3
+3S

2
=0，则公比q=_______ 

【答案】 2  

【 解 析 】 显 然 公 比
1q

， 设 首 项 为 1
a

， 则 由
03

23
 SS

， 得

q

qa

q

qa










1

)1(
3

1

)1( 2
1

3
1

， 即
043 23  qq

， 即

0)1(4)1(44 22223  qqqqqq
， 即

0)44)(1( 2  qqq
， 所 以

0)2(44 22  qqq
，解得

2q
. 

12.【2012 高考江西文 13】等比数列{a
n
}的前 n项和为 S

n
，公比不为 1。若 a

1
=1，且对

任意的 都有 a
n＋2

＋a
n＋1

-2a
n
=0，则 S

5
=_________________。 

【答案】11 

【解析】由条件
02

12


 nnn
aaa

得
022 

nnn
aqaqa

，即
022 qq
，解

得
2q
或

1q
（舍去），所以

11
3

33

)2(1

)2(1 5

5





S

. 

13.【2012 高考上海文 7】有一列正方体，棱长组成以 1为首项、

1

2 为公比的等比数列，
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 5 

体积分别记为 1 2
, ,...,,...

n
V V V

，则 1 2
lim( ... )

n
n

V V V


   
         

【答案】 7

8

。 

【解析】由题意可知，该列正方体的体积构成以 1为首项， 8

1

为公比的等比数列， 

∴ 1
V

+ 2
V

+…+ n
V

= 8

1
1

8

1
1




n

=

)
8

1
1(

7

8

n


，∴ 7

8

。 

14.【2012 高考上海文 14】已知

1
( )

1
f x

x


 ，各项均为正数的数列


n
a

满足 1
1a 
，

2
( )

n n
a f a




，若 2010 2012
a a

，则 20 11
a a

的值是              

【答案】 26

5133

。 

【解析】由题意得， 2

1
3
a

， 3

2
5
a

，…， 13

8
11
a

， 

∵ 20122010
aa 

， 且 .n
a

＞ 0 ， ∴ 2

51
2010


a

， 易 得 2010
a

= 2008
a

= …

= 24
a

= 22
a

= 24
a

= .20
a

， 

∴ .20
a

+ 11
a

= 2

51

+13

8

= 26

5133

。 

15.【2012 高考辽宁文 14】已知等比数列｛a
n
｝为递增数列.若 a

1
>0,且 2（a

 n
+a

 n+2
）=5a

 

n+1
 ,则数列｛a

n
｝的公比 q = _____________________. 

【答案】2 

【解析】
2 2

2 1

1
2( ) 5 , 2 (1 ) 5 , 2(1 ) 5 , 2

2n n n n n
a a a a q a q q q q q

 
         解得 或

 

因为数列为递增数列，且 1
0, 1, 2a q q   所以

 

16.【2102 高考北京文 10】已知{a
n
}为等差数列，S

n
为其前 n 项和，若 2

1
1
a

，S
2
=a

3
，

则 a
2
=______，S

n
=_______。 
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【答案】
1

2
a

，
nnS

n 4

1

4

1
2 

 

【解析】因为 2

1
2

111132132
 addadaaaaaaS

， 

所以
1

12
 daa

，
nndnnnaS

n 4

1

4

1
)1( 2

1


。 

17.【2012 高考广东文 12】若等比数列


n
a

满足
2 4

1

2
a a 

，则
2

1 3 5
a a a 

             . 

【答案】

1

4  

【解析】因为

2
2 4 3

1

2
a a a 

，所以 

2 4
1 3 5 3

1

4
a a a a 

。 

18.【2012高考浙江文19】（本题满分14分）已知数列{a
n
}的前n项和为S

n
，且S

n
= 22n n ，

n∈N﹡，数列{b
n
}满足 a

n
=4log

2
b
n
＋3，n∈N﹡. 

（1）求 a
n
，b

n
； 

（2）求数列{a
n
·b

n
}的前 n项和 T

n
. 

  2 12 4 1 2 [3 4(2 2 ...2 )]n n
n n
T T n         

 

(4 5)2 5nn  
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 7 

(4 5)2 5n
n

T n  
，n∈N﹡. 

19.【2012 高考江苏 20】（16 分）已知各项均为正数的两个数列
{ }

n
a

和
{ }

n
b

满足：

22
1

nn

nn
n ba

ba
a








， *Nn ， 

（1）设 n

n
n a

b
b 


1

1

， *Nn ，求证：数列

2

n

n

b

a

   
  
   是等差数列； 

（2）设 n

n
n a

b
b •


2

1

， *Nn ，且
{ }

n
a

是等比数列，求 1
a
和 1

b
的值．  

∴综上所述，
=1q

。∴
 

1
*

n
a a n N 

，∴ 1
1 2< a 

。 
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 8 

20.【2012 高考湖南文 20】（本小题满分 13 分） 

某公司一下属企业从事某种高科技产品的生产.该企业第一年年初有资金 2000 万元，将

其投入生产，到当年年底资金增长了 50％.预计以后每年资金年增长率与第一年的相同.公

司要求企业从第一年开始，每年年底上缴资金 d万元，并将剩余资金全部投入下一年生产.

设第 n年年底企业上缴资金后的剩余资金为 a
n
万元. 

（Ⅰ）用 d表示 a
1
，a

2
，并写出 1n

a
与 a

n
的关系式； 

（Ⅱ）若公司希望经过 m（m≥3）年使企业的剩余资金为 4000 万元，试确定企业每年
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 9 

上缴资金 d的值（用 m表示）. 

21.【2012 高考重庆文 16】（本小题满分 13 分，（Ⅰ）小问 6分，（Ⅱ）小问 7分）） 

已知
{ }

n
a

为等差数列，且 1 3 2 4
8, 12,a a a a   

（Ⅰ）求数列
{ }

n
a

的通项公式；（Ⅱ）
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 10 

记
{ }

n
a

的前n项和为 n
S

，若 1 2
, ,

k k
a a S

 成等比数列，求正整数k的值。 

 【解析】（Ⅰ）设数列
{ }

n
a

 的公差为 d,由题意知

1

1

2 2 8

2 4 12

a d

a d

 


    解得 1
2, 2a d 

 

所以 1
( 1) 2 2( 1) 2

n
a a n d n n      

 

（Ⅱ）由（Ⅰ）可得

1
( ) (2 2 )

(1 )
2 2

n
n

a a n n n
S n n

 
   

  因 1 2
, ,

k k
a a S

  成等比数

列，所以
2

1 2k k
a a S




  从而
2(2 ) 2( 2)( 3)k k k  

  ，即  2 5 6 0k k    

解得 6k   或 1k （舍去），因此 6k   。 

22.【2012 高考山东文 20】 (本小题满分 12 分) 

已知等差数列{ }
n

a 的前 5项和为 105，且 20 5
2a a . 

(Ⅰ)求数列{ }
n

a 的通项公式； 

(Ⅱ)对任意 *m N ，将数列{ }
n

a 中不大于 27 m 的项的个数记为 m
b .求数列{ }

m
b 的前 m项

和 m
S . 

【答案】 (I)由已知得：

1

1 1

5 10 105,

9 2( 4 ),

a d

a d a d

 


    

解得 1
7, 7a d  , 

所以通项公式为 7 ( 1) 7 7
n

a n n    . 

(II)由
27 7 m

n
a n  ，得 2 17 mn  ， 

即
2 17 m

m
b  . 

∵

2 1
1

2 1

7
49

7

m
k

m
k

b

b





 

， 

∴{ }
m
b 是公比为 49 的等比数列， 

∴

7(1 49 ) 7
(49 1)

1 49 48

m
m

m
S


  

 . 

23.【2012 高考安徽文 21】（本小题满分 13 分） 
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设函数
）（xf
= 2

x

+ xsin 的所有正的极小值点从小到大排成的数列为
}{

n
x

. 

（Ⅰ）求数列
}{

n
x

的通项公式； 

（Ⅱ）设
}{

n
x

的前n项和为 n
S

，求 n
Ssin

。 
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当
*3 2( )n k k N  

时，

3
sin

2n
S 

。 

 

24.【2012 高考广东文 19】（本小题满分 14 分） 

设数列


n
a

前n项和为 n
S

，数列


n
S

的前 n项和为 n
T

，满足
22

n n
T S n 

， *nN . 

（1）求 1
a
的值； 

（2）求数列


n
a

的通项公式. 

25.【2012 高考江西文 17】（本小题满分 12 分） 

已知数列|a
n
|的前 n项和

n
n

S kc k 
（其中 c，k为常数），且 a

2
=4，a

6
=8a

3
 

（1）求 a
n
； 

（2）求数列{na
n
}的前 n项和 T

n
。 
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【2011 年高考试题】 

1. （2011 年高考四川卷文科 9)数列{a
n
}的前 n项和为 S

n
，若 a

1
=1, a

n+1
 =3S

n
(n ≥1),

则 a
6
= 

（A）3 ×44                （B）3 ×  44+1 

 (C) 44                    （D）44+1 

答案： A 

解析：由题意，得 a
2
=3a

1
=3.当 n ≥1时，a

n+1
 =3S

n
(n ≥1)   ①，所以 a

n+2
 =3S

n+1   
②， 

②-①得 a
n+2
 = 4a

n+1
 ，故从第二项起数列等比数列，则 a

6
=3 ×44. 

2.（2011年高考全国卷文科 6)设 n
S

为等差数列


n
a

的前n项和，若 1
1a 
，公差 2d  ，

2
24

A n
S S


 

，则k  

（A）8         （B）7           （C）6           （D）5 

【答案】D 

【解析】 2 2 1 1 1 1
( 2 1) ( 1 1) 2 (2 1)

k k k k
S S a a a k d a k d a k d

  
            
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2 1 (2 1) 2 4 4 24 5k k k        
故选 D。 

3.(2011 年高考江苏卷 13)设 721
1 aaa  

，其中 7531
,,, aaaa

成公比为 q的等

比数列， 642
,, aaa

成公差为 1的等差数列，则 q的最小值是________ 

【答案】
3 3  

【解析】考察综合运用等差、等比的概念及通项公式，不等式的性质解决问题的能力，

难题。由题意：
2 3

1 2 1 2 1 2 1
1 1 2a a a q a a q a a q        

， 

2
2 2 2 2

1, 1 2a q a a q a       
 

3
2

2 3q a  
，而 2 1 2 2 2

1, 1, , 1, 2a a a a a    
的最小值分别为 1，2，3；

3
min

3q 
。 

4.（2011 年高考辽宁卷文科 15)S
n
为等差数列{a

n
}的前 n 项和，S

2
=S

6
，a

4
=1，则

a
5
=____________。 

答案： -1 

解析：设等差数列的公差为 d，解方程组

1 1

1

6 5
2 6 ,

2

3 1,

a d a d

a d


  


   得 d=-2，a

5
=a

4
+d=-1. 

 

5．（2011 年高考湖南卷文科 20)（本题满分 13 分） 

某企业在第 1 年初购买一台价值为 120 万元的设备 M，M的价值在使用过程中逐年减少，

从第 2年到第 6年，每年初 M的价值比上年初减少 10 万元；从第 7年开始，每年初 M的价

值为上年初的 75%． 

（I）求第 n年初 M的价值 n
a

的表达式； 

（I I）设

1 2 ,n
n

a a a
A

n

  


若 n
A

大于 80 万元，则 M 继续使用，否则须在第 n 年

初对 M更新，证明：须在第 9年初对 M更新． 

解析：（I）当 6n 时，数列
{ }

n
a

是首项为 120，公差为 10 的等差数列． 

           
120 10( 1) 130 10 ;

n
a n n    
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当 6n 时，数列
{ }

n
a

是以 6
a

为首项，公比为

3

4 为等比数列，又 6
70a 

，所以 

           

6
3

70 ( ) ;
4

n
n
a  

 

因此，第n年初，M的价值 n
a

的表达式为

6

120 10( 1) 130 10 , 6

3
70 ( ) , 7

4
n n

n

n n n

a
a n

    



    

(II)设 n
S

表示数列
{ }

n
a

的前n项和，由等差及等比数列的求和公式得 

当1 6n  时，
120 5 ( 1), 120 5( 1) 125 5 ;

n n
S n n n A n n       

 

当 7n 时 ，

6 6
6 7 8

6

3 3 3
( ) 570 70 4 [1 ( ) ] 780 210 ( )

4 4 4

3
780 210 ( )

4 .

n n
n n

n

n

S S a a a

A
n

 



             

 


 

因 为
{ }

n
a

是 递 减 数 列 ， 所 以
{ }

n
A

是 递 减 数 列 ， 又

8 6 9 6

8 9

3 3
780 210 ( ) 780 210 ( )

47 794 482 80, 76 80,
8 64 9 96

A A
    

     
 

所以须在第 9 年初对 M更新． 

6. （2011 年高考湖北卷文科 17)（本小题满分 12分） 

成等差数列的三个正数的和等于 15，并且这三个数分别加上 2、5、13 后成为等比数列

{ }
n
b 中的 2 4 5

b b b、 、  

(Ⅰ)求数列{ }
n
b 的通项公式； 

(Ⅱ)数列{ }
n
b 的前 n项和为 n

S ，求证：数列

5
{ }

4n
S 

是等比数列. 

本小题主要考查等差数列、等比数列及其求和公式等基础知识，同时考查基本运算能力. 

解析： 

（1）设成等差数列的三个正数分别为 a-d，a, a+d. 

     依题意，得 a-d+a+a+d=15,解得 a=5. 

所以{ }
n
b 中的 3 4 5

, ,b b b 依次为 7-d，10，18+d. 

依题意，有（7-d）（18+d）=100，解得 d=2 或 d=-13（舍去）. 
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故{ }
n
b 的第 3项为 5，公比为 2. 

由 3 1 22b b  ，即 1 25 2b  ，解得 1

5
.

4
b 

 

所以{ }
n
b 是以

5

4 为首项，2为公比的等比数列，其通项公式为
1 3

5
2 5 2

4
n n

n
b     

. 

（2）数列{ }
n
b 的前 n项和

2

5
(1 2 )

54 5 2 ,
1 2 4

n
n

n
S 


   

 即
2

5
5 2 .

4
n

n
S   

 

所以

11

1 2

5
5 5 5 24, 2.

54 2 5 2

4

nn

n

n

S
S

S








   


 

因此

5
{ }

4n
S 

是以

5

2 为首项，公比为 2 的等比数列. 

7. （2011 年高考山东卷文科 20)（本小题满分 12分） 

等比数列


n
a

中， 1 2 3
, ,a a a

分别是下表第一、二、三行中的某一个数，且 1 2 3
, ,a a a

中

的任何两个数不在下表的同一列. 

 第一列 第二列 第三列 

第一行 3 2 10 

第二行 6 4 14 

第三行 9 8 18 

（Ⅰ）求数列


n
a

的通项公式； 

（Ⅱ）若数列


n
b

满足：
( 1)ln

n n n
b a a 

，求数列


n
b

的前2n项和 2n
S

. 

【解析】（Ⅰ）由题意知 1 2 3
2, 6, 18a a a  

,因为


n
a

是等比数列,所以公比为 3,所

以数列


n
a

的通项公式
12 3n

n
a  

. 

8．(2011 年高考广东卷文科 20)（本小题满分 14分） 

   设 b>0,数列
}{

n
a

满足
ba 

1 ,

)2(
1

1

1 






 n
na

nba
a

n

n
n

． 

（1）求数列
}{

n
a

的通项公式； 

（2）证明：对于一切正整数n ,
12 1  n

n
ba

． 

【解析】 
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1 1

1

1 1

1 1

1

1 ( 1)

1 1 1 1 1 1
1

1 1
1 =1 =1

1
{ } = + n-1 1= 1

1

1 1 1 1
1 ( ) { }

1 1 1

n n n n

n n n

n n n n n

n n n n

n

n n

n n n

n

a a a n nba

n nb n n n
B B B

a a b b a a a b b

n n n n
b

a a a a

n n
n a

a a

b B B B
b b b b

B

 



 

 



  

 
         

 
   

   

     
  



解：）由题得

令

当 时，

数列 是一个等差数列 （ ）

当 时， 数列 是一个等比数列

n-1 n-1 n-1
1

n-1 n

n

1 1 1 1 1 1 1 1
= =

1 1 1 1 ( 1)

1 1 1 1 1
[1 ]

( 1) 1 1

1 b=1
1 1 1)

[1 ] = = 1)
1 1 1

1

(2) 1 1, =2 =2 2 2 2

n

n

n

n
n nn

n n

n
n n

B B
b b b b b b b b b

B
b b b b b b

n b nb
a a b nb

a b b b b
b

b a a b 

     
    

    
  


 

      
  



    

1
（ ）（ ） （ ）（ ） （ ）

b

（ ） （ ）

（
（ ） （

当 时， 不等式左边 右边 1

1 1

1

1 1 1 1 2

2 1
1 1 2

1

b-1 b-1
1 2 1 2 1

1 ( 1)( 1)

2 1 ( 1) 2 1+

1
2 1+

1

0 1 2n+1 ( 1)

n n
n n

n n

n n n n n n n

n
n n n n n n n

n

nb nb
b b b

b b b

nb b b nb b b b b

b
nb b b b b b b b

b

b b b

 



   


 



    
  •••

  •••  •••  •••


 •••   •••   



  

（ ） （ ）
当 时，即证 即证

即证 （ ） 即证

即证

当 时，即证（ ） 2 1 2

2

1

1 ( 1)( 1)

2n+1 1

1 a 1

n n

n n

n
n

b b b

b b

b b





   •••

 •••

  

即证（ ） 利用数学归纳法可以证明

同理当 时，不等式成立。综合得对于一切正整数n,2
 

9. （2011 年高考全国新课标卷文科 17)（本小题满分 12 分） 

已知等比数列


n
a

中， 3

1
,

3

1
1

 qa
， 

（1） n
s

为数列


n
a

前 n项的和，证明： 2

1
n

n

a
s




    

（2）设 nn
aaab

32313
logloglog  

，求数列


n
b

的通项公式； 

解析：（1）直接用等比数列通项公式与求和公式；（2）代人化简得到等差数列在求其和。 

解：（1） 2

1
,

3

1
)

3

1
(

3

1
1 n

nn

n
n

a
sa


 
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2

)1(

)21(

logloglog)2(
32313








nn

n

aaab
nn





 

10．（2011 年高考浙江卷文科 19)（本题满分 14 分）已知公差不为 0的等差数列
{ }

n
a

的

首项 1
a
 为 a  (a R ),且 1

1

a
， 2

1

a
， 4

1

a
成等比数列（Ⅰ）求数列

{ }
n

a
的通项公式（Ⅱ）

对 *n N ，试比较 22 2 2

1 1 1
...

n

a a a
  

 与 1

1

a
的大小. 

11. (2011 年高考天津卷文科 20)（本小题满分 14分） 

已知数列


n
a

与


n
b

满足 1 1
( 2) 1n

n n n n
b a b a

 
  

,

13 ( 1)
,

2

n

n
b n N


  

,且

1
2a 
. 

（Ⅰ）求 2 3
,a a

的值; 

(Ⅱ)设 2 1 2 1n n n
c a a

 
 

,n N ,证明


n
c

是等比数列; 

(Ⅲ)设 n
S

为


n
a

的前 n项和,证明

2 1 21 2

1 2 2 1 2

1
( )

3
n n

n n

S SS S
n n N

a a a a




      

. 

【解析】（Ⅰ）由

13 ( 1)
,

2

n

n
b n N


  

,可得 
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2,

1,n

n
b

n





是奇数

是偶数
, 1 1

( 2) 1n
n n n n
b a b a

 
  

, 

当 n=1 时, 1 2
2 1,a a 

由 1
2a 
,得

2

3

2
a 

; 

当 n=2 时, 2 3
2 5,a a 

可得 3
8a 
. 

(Ⅱ)证明:对任意n N ,
2 1

2 1 2
2 2 1n

n n
a a 


  

--------① 

2
2 2 1

2 2 1n
n n

a a


  
---------------② 

②-①得: 
2 1

2 1 2 1
3 2 n

n n
a a 

 
  

,即
2 13 2 n

n
c  

,于是

1 4n

n

c

c
 

,所以


n
c

是等比数

列. 

( Ⅲ ) 证 明 : 1
2a 

, 由 ( Ⅱ ) 知 , 当 k N  且 2k 

时, 2 1 1 3 1 5 3 2 1 2 3
( ) ( ) ( )

k k k
a a a a a a a a

  
       

 

=2+3(2+ 3 5 2 32 2 2 k   )=2+

1
2 1

2(1 4 )
3 2

1 4

k
k





 

 ,故对任意k N  , , 

由①得
2 1 2 1

2
2 2 2 1,k k

k
a   

所以

2 1
2

1
2

2
k

k
a  

,k N  , 

因此,
2 1 2 3 4 2 1 2

( ) ( ) ( )
2k k k

k
S a a a a a a


       

,于是 

2 1 2 2k k k
S S a


  

2 1
1

2
2

k
k





, 

故

2 1 2

2 1 2

k k

k k

S S

a a




 
2 1

2 1

1
2

2
2

k

k

k







 2 1

2
1

2
2

k

k


=

2

2 2

1 2

2 2 1

k

k k

k k
 



1
1

4 4 (4 1)k k k

k
 


, 

所以

2 1 21 2

1 2 2 1 2

1
( )

3
n n

n n

S SS S
n n N

a a a a




      

. 

12.（2011 年高考全国卷文科 17) (本小题满分 l0分)(注意：在试题卷上作答无效) 

  设数列


n
a

的前 N项和为 n
S

,已知 2
6,a 

1 2
6 30,a a 

求 n
a

和 n
S
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【2010 年高考试题】 

1.（2010 辽宁文数）（3）设 n
S

为等比数列


n
a

的前 n 项和，已知 3 4
3 2S a 

，

2 3
3 2S a 

，则公比
q

 

（A）3         （B）4        （C）5        （D）6 

答案：B.  

解析：两式相减得， 3 4 3
3a a a 

，

4
4 3

3

4 , 4
a

a a q
a

   

. 
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2.（2010 全国卷 2 文数）(6)如果等差数列


n
a

中， 3
a

+ 4
a

+ 5
a

=12，那么 1
a
+ 2
a

+•…

+ 7
a

= 

（A）14     (B) 21      (C) 28        (D) 35 

【答案】C 

【解析】∵ 3 4 5
12a a a  

， 

∴ 4
4a  1 2 7 1 7 4

1
7 ( ) 7 28

2
a a a a a a        

 

3.（2010 安徽文数）(5)设数列
{ }

n
a

的前 n 项和
2

n
S n

，则 8
a

的值为 

（A） 15              (B)  16         (C)   49         （D）64 

【答案】A 

【解析】 8 8 7
64 49 15a S S    

. 

4.（2010 重庆文数）（2）在等差数列


n
a

中， 1 9
10a a 

，则 5
a

的值为 

（A）5                 （B）6 

（C）8                 （D）10 

解析：由角标性质得 1 9 5
2a a a 

，所以 5
a

=5 

5.（2010 浙江文数）(5)设 n
s
为等比数列

{ }
n

a
的前 n项和， 2 5

8 0a a 
则

5

2

S

S


 

(A)-11        (B)-8 

(C)5     (D)11 

解析：通过 2 5
8 0a a 

，设公比为
q
，将该式转化为

08 3
22

 qaa
，解得

q
=-2，

带入所求式可知答案选 A，本题主要考察了本题主要考察了等比数列的通项公式与前 n项和

公式。 

6.（2010 全国卷 1 文数）（4）已知各项均为正数的等比数列{ n
a

}， 1 2 3
a a a

=5， 7 8 9
a a a

=10，

则 4 5 6
a a a

= 

(A) 5 2     (B) 7     (C) 6      (D) 4 2  

【答案】A   
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